



ФОТО: САША ЂОРЂЕВИЋ

Повећан прилив миграната у Републици Србији

Комесар Цуцић: Србија добро реаговала у мигрантској кризи

У понедељак 25. јануара 2016. одржан је округли сто „Улога државе и цивилног друштва у избегличкој кризи“. Један од учесника био је и Владимир Цуцић, комесар за избеглице и миграције.

Цуцић је оценио да је Србија добро реаговала у мигрантској кризи захваљујући искуству које има с почетка деведесетих година.

„Једино ново је што ови људи транзитирају“, рекао је Цуцић, уз оцену да су се држава и цивилно друштво добро организовали као би се изборили с кризом.

Амбасадор Норвешке у Београду Арне Санес Бјорнстад, похвалио је Србију да се „фантастично“ носила с актуелном кризом, боље него, како је нагласио, неке европске земље.



ФОТО: МАРИЈА ПИРОШКИ



Изложба фотографија „Мигранти у Србији“

ФОТО: МЕДИЈСКИ ИСТРАЖИВАЧКИ ЦЕНТАР

Комесаријат за избеглице и миграције редовно подржава пројекте организација цивилног друштва, који за циљ имају унапређење положаја тражилаца азила, подизање свести јавности о проблемима и препрекама са којима се ова категорија миграната суочава, промовисање и jaчање толеранције на националном и локалном нивоу, изградњу поверења и сензибилизацију локалне средине, отклањање предрасуда према лицима која

траже азил, као и развој комуникације и дијалога на националном и локалном нивоу. У 2015. години расписана су два јавна позива за финансирање пројеката од значаја за популацију тражилаца азила, у оквиру којих је подржано 14 организација цивилног друштва.

Један од подржаних пројеката јесте и пројекат Медијског истраживачког центра под називом „Мигранти у Србији“. Има за циљ да се документарним фотоматеријалима снимљеним у

транзитно-прихватним центрима широм Србије, од Прешева до хрватске границе, стекне права слика о проблемима са којима се избеглице сусрећу на путу ка бољем животу, али и величини изазова са којим се надлежне институције Републике Србије месецима суочавају у превазилажењу кризе. Прва у низу изложби „Мигранти у Србији“ постављена је од 26. јануара до 4. фебруара 2016. у креативном центру „Дели“ у Нишу.

Швајцарска подршка Србији у области миграција

Од 2009. године Швајцарска интензивно подржава Србију у њеним напорима да управља миграцијама кроз споразум о Миграционом партнерству. Од тада, швајцарска подршка систему управљања миграцијама у Србији достиже девет милиона швајцарских франака, од којих је близу милион било на располагању од јуна 2015, као подршка напорима у миграционој кризи. Та помоћ обухвата финансијску, кроз опремање прихватно-транзитних центара и подмиривање основних потреба миграната, али и искуства и знања швајцарских експерата у области миграција.

Комесаријат за избеглице и миграције је један од кључних партнера Швајцарске у склопу овог миграционог партнерства. У оквиру пројекта „Подршка националној координацији реинтеграције повратника - фаза II“, чији је укупан буџет 600.000 швајцарских франака, а који спроводи Комесаријат за избеглице и миграције, пружена је подршка Комесаријату за ефикасније спровођење активности у центрима, док је Прихватно-транзитни центар у Прешеву, у оквиру пакета помоћи вредног више од 86.000 швајцарских франака, опремљен са 100 металних кревета на спрат, 200 душека, 100 наткасни

и 200 комплета постељине, ћебади и јастука, трпезаријским намештајем, комплетном кухињском опремом. Преко пројекта, Прихватно-транзитни центар у Прешеву је у претходном периоду опремљен и рачунарском опремом, рефлекторима, агрегатом, као и ситним алатом неопходним за одржавање центра.

Пружање подршке Комесаријату за избеглице и миграције, преко поменутог пројекта, само је део помоћи који Швајцарска Влада упућује Србији, како би успешно одговорила на изазове који се јављају као последица повећаног прилива миграната.

СТАТИСТИКА

221
лица је изразило
намеру за азил

26.831
лица су регистровани
као мигранти

ОДНОС ПОЛОВА

17.310
Мушкарци

9.742
Жене

СТАРОСНА СТРУКТУРА

17.234
Пунолетни

9.818
Малолетни

НАЈЗАСТУПЉЕНИЈЕ НАЦИОНАЛНОСТИ



СМЕШТЕНИ У ЦЕНТРИМА

439

БРОЈ ДОДЕЉЕНИХ ЗАШТИТА

1

Проширена карта са рутама и центрима



ЉУДИ ПРИЧАЈУ

Све за дечји осмех



Саша Томић
и Данило Бацковић

Када је Немања Божовић из Комесаријата за избеглице и миграције 5. јануара 2016. окачио на свој Фејсбук профил видео снимак деце миграната како се грудвају са припадницима Полиције у Прихватно-транзитном центру у Шиду, није ни слутио колико ће имати прегледа и колико ће топлих људских реакција изазвати.

Полицајци Саша Томић и Данило Бацковић из Полицијске станице Инђија рекли су за дневни лист „Блиц“ да то што су грудвањем измамили осмех малишана са Блиског истока, који пре тога нису ни видели снег, нема цену!

Деца су одмах прихватила игру, иако раније нису осетили хладноћу снега. Охрабрени поступком Бацковића, малишани са Блиског истока, њих двадесетак, почели су да праве грудве и да гађају полицајца Томића, који је покушао да се „одбрани“.

„Смех је одзвањао Прихватним центром. Игра је трајала дуже од пола сата. Правили су грудве и гађали ме, а у почетку сам се правио да пружам отпор и негодујем. Како је напад грудвама постајао све снажнији, морао сам да устукнем пред раздраганим малишанима. Њихов смех је нешто што никада нећу заборавити. Циљ нам је био да развеселимо ту децу у свој тој њиховој муци. И колега и ја смо породични људи, имамо децу, и знамо шта значи њихов осмех и шта је срећа“, наводи полицајац Томић.

Томић и Бацковић дежурају у прихватним центрима већ неколико месеци. „Све те избеглице показују поштовање према полицији. И кажу да су наши полицајци хумани, саосећајни, другачији од полицајаца у земљама кроз које су дошли у Србију. Хвале нас“, наводе полицајци.

Овај билтен је реализован уз подршку Швајцарске агенције за развој и сарадњу у оквиру пројекта „Подршка националној координацији реинтеграције повратника (Фаза 2)“. Циљ пројекта је унапређење свеукупног процеса управљања миграцијама, успостављање бољих услова прихвата за тражиоце азила, као и смањење ризика социјалне искључености повратника.

Ставови из ове публикације представљају ставове аутора и не морају истовремено да изражавају ставове СДЦ-а и Владе Швајцарске.



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Swiss Agency for Development
and Cooperation SDC